
Pyrazinamide/Genepharm

Pyrazinamide δισκία 500mg/tab

Δράση – Ιδιότητες: Η πυραζιναμίδη είναι ένα δραστικό αντιφυματικό φάρμακο, ισχυρότερο από 
το αμινοσαλικυλικό όξύ, την κυκλοσερίνη και την βιομυσίνη και ηπιότερο από την 
στρεπτομυκίνη, ισονιαζίδη, ριφαμπισίνη. Επειδή αναπτύσσεται με χορήγηση πυραζιναμίδης 
βακτηριακή αντίσταση μέσα σε 6-8 εβδομάδες πρέπει συνήθως να χορηγείται σε συνδυασμό με 
άλλο αντιφυματικό μέσον όπως ισονιαζίδη, στρεπτομυκίνη. Η χορήγηση του φαρμάκου γίνεται 
για θεραπεία  της φυματίωσης και κυρίως σε περιπτώσεις όπου ισχυρότερα φάρμακα 
απέτυχαν , εξ αιτίας κακής εφαρμογής  τους ή εξ αιτίας ανθεκτικών μυκοβακτηριδίων. Ασθενείς 
με βάκιλλο ανθεκτικό σε ισονιαζίδη και στρεπτομυσίνη μπορούν να ανταποκριθούν σε θεραπεία 
με πυραζιναμίδη και εθιοναμίδη. Η πυραζιναμίδη απορροφάται καλά από τον γαστρεντερικό 
σωλήνα κατανέμεται ευρήτατα και εκκρίνεται κυρίως  από τα νεφρά.
Ενδείξεις: Θεραπεία φυματίωσης.
Αντενδείξεις: Ηπατική βλάβη.
Ανεπιθύμητες ενέργειες: Ηπατική βλάβη (μέχρι και 15%) με ίκτερο (2-3%) ή σπανίως 
θανατηφόρα ηπατική ανεπάρκεια. Αύξηση ουρικού οξέος στο αίμα με κρίσεις ενίοτε ουρικής 
αρθρίτιδας. Επίσης αρθραλγίες, ανορεξία, ναυτία, εμετοί.
Ιδιαίτερες προφυλάξεις κατά τη χρήση: Σε νεφρική ανεπάρκεια, ουρική αρθρίτιδα, 
σακχαρώδη διαβήτη (δυσχεραίνεται η ρύθμισή του). Προϋπάρχουσα υπερουριχαιμία να 
αντιμετωπίζεται με αλλοπουρινόλη πριν την έναρξη της θεραπείας.
Χορήγηση κατά την κύηση και γαλουχία: Καλό είναι να αποφεύγεται η χορήγηση κάθε 
αντιφυματικού φαρμάκου κατά τη διάρκεια της κυήσεως εφ’όσον  είναι δυνατόν, αν και δεν 
έχουν παρατηρηθεί τερατογόνενης ιδιότητες με χορήγηση πυραζιναμίδης.
Αλληλεπιδάσεις με άλλα φάρμακα: Επειδή αναπτύσσεται με χορήγηση πυραζιναμίδης 
βακτηριακή αντίσταση μέσα σε 6-8 εβδομάδες πρέπει συνήθως να χορηγείται σε συνδυασμό με 
άλλο αντιφυματικό μέσον όπως ισονιαζίδη, στρεπτομυκίνη.
Δοσολογία: 20-35mg/kg/24ωρο σε 3-4δόσεις, μέγιστη 3g/24ωρο. Συνήθως δίδεται 1,5g σε 
άτομα βάρους <50kg, 2g σε άτομα 50-75kg και 2,5-3g  σε άτομα >75kg. 
Παιδιά: 15-30mg/kg/24ωρο, σε 3-4 δόσεις. Χρειάζεται μείωση της δόσης όταν η CICr είναι 
<10ml/min σε δόση 12-20mg ημερησίως.
Συμπτώματα υπερδοσολογίας, μέτρα αντιμετώπισης και αντίδοτα: Σε περίπτωση 
υπερδοσολογίας λάμβάνονται τα συνήθη μέτρα απομάκρυνσης του καταποθέντος φαρμάκου, 
παρακολούθηση της ηπατικής λειτουργίας και συμπτωματική θεραπεία των ενδεχομένων 
ηπατικών, νευρολογικών, αναπνευστικών και καρδιολογικών διαταραχών.
Συσκευασία-Σύνθεση: Κουτί  που περιέχει 15 ή 60 δισκία συσκευασμένα σε blister.  Κάθε 
δισκίο περιέχει 500mg pyrazinamide.
Αποθήκευση: Φυλλάσεται σε ξηρό χώρο σε θεμοκρασία δωματίου, προστατευμένο από το 
φως. Όπως κάθε φάρμακο φυλάσσεται μακρυά από παιδιά. 
Τηλεφωνικό κέντρο δηλητηριάσεων: 210 77.93.777


